

好民警好故事

黄富强 全省警用无人机实战比武夺佳绩

1994年出生的黄富强2017年从浙江警察学院毕业后进入永康公安工作,成为了一名市公安局巡特警大队的民警。

如今,曾获得全国散打冠军的黄富强经过4个月的选拔培训后又多了一个称号——市公安局的警用无人机飞手。

8月27日,在全省公安民警无人机实战大比武现场,黄富强精准操作下的警用无人机完美地完成了360度自旋、绕8字飞等比赛中的各项规定动作,并在超视距固定、移动目标侦察、空中目标打击这两项比赛中获得了第二和第三的优异成绩。

通讯员 田馨 胡佩悦



黄富强用无人机进行灾情巡查

男子起意偷手机 妻子劝其付款被拒 民警3小时就找上了门

通讯员 胡咏琴

糟了,刚刚有个顾客把我店里的手机偷走了。9日上午11时许,市公安局花街派出所接到辖区孙先生的报警,称其店内一部价值1999元的手机被一男子偷走。

接警后,民警胡楠立即赶到现场。据悉,报警者孙先生是该手机店的老板,但其当时并不在店内,店员小刘负责在店里照看生意。

偷东西的男子是和他妻子一起来的,因为他们之前买过东西,我就放松了警惕,谁想到他竟然趁我不注意偷拿了手机。小刘委屈地告诉民警事情的经过。

随后,民警开展了细致侦查,并通过实地走访,调取商家和周边的监控进行分析研判,最终锁定了嫌疑人活动范围,并于当日下午2时许在某工厂内将嫌疑人抓获。

经查,这对夫妻是云南人,现租住在花街镇双溪村。嫌疑人吴某交代,当天上午10时许,他带着妻子去银行取钱,路过孙先生手机店时想起之前女儿的电话手表正在店里维修,便准备进店询问维修情况。

监控显示,夫妻俩先到收银台询问了一番,得知老板不在店内后又看起了店内的新款手机。店员小刘热情地向夫妻俩介绍了手机的品牌和功能,并按照对方的要求先后拿出蓝、白、黑三款样式不同的手机进行对比。一番交谈后,吴某要求妻子先行离开,大约过了五分钟吴某才走出该店与妻子一同离开。回家路上,吴某从兜里拿出了之前在手机店里看过的黑色手机。妻子询问起手机的价格,吴某竟支吾着说自己为了省钱,趁店员不注意时将手机偷拿了出来。随后妻子让其赶紧回去付款,却被吴某一口回绝。

我当时想的是先赶回去上班,等下班后再作打算。吴某向民警解释道,自己偷手机是临时起意,没想到民警这么快便找上门来。

目前,被盗手机已归还店主,吴某因涉嫌盗窃被依法行政拘留8日。

勤学苦练,优秀飞手终养成

2019年8月,市公安局号召民警报考警用无人驾驶航空器驾驶证,一向喜欢接触新鲜事物的黄富强立马提出了报考意愿,并迅速投身到无人机的训练。第一次接触无人机的时候只觉得遥控器上有好多按键,很难控制。黄富强回忆,为了尽快适应无人机的操作,他白天加紧训练,晚上回家后再通过观看视频自学技巧。经过一次次的训练磨合,黄富强很快掌握了操作技巧,也愈加喜欢上了无人机。

为了能更加娴熟地掌握无人机的操作技能,今年5月,黄富强

毅然参加了为期4个月的全省公安机关警用无人机实战应用全封闭培训班。每天早上6点半起床后,黄富强每天都会进行十几个小时的高强度训练学习。结束后,黄富强还要负责维修保养无人机,以确保明天的训练保质保量。

当时我的训练科目是穿越机,这个项目里仅目视飞行这一项就练习了1个月。黄富强表示,穿越机与普通的无人机不同,它的速度非常快,操作也很复杂,对飞手的临场反应与操控技巧要求极高。训练最初,黄富强刻

意不佩戴飞行眼镜,顶着夏日刺眼的阳光,一次次地寻找精准定点、悬停,为的就是能在正常佩戴眼镜操控时,也能保证机器的精准和平稳。

训练过程中,夏日的高温把黄富强的皮肤晒得黝黑,却丝毫不影响他的训练热情。下雨了,黄富强就用保鲜膜把无人机包起来飞行,或改在室内进行。在无数次仰头、手指不停扳动后,黄富强已经可以非常准确地看速度、判方向,也终于在比赛中收获了好成绩。

应用实践,抗洪救灾显身手

8月4日,受台风“黑格比”影响,我市多地受灾严重。面对灾情,市公安局巡特警大队全警出动奔赴抗击台风第一线。此时,正在金华接受无人机培训的黄富强也主动赶回,并迅速投入到救灾工作中。

8月5日,因很多通往受灾村的道路被洪水冲塌,抢险指挥部人员短时间内无法详细了解各村

的受灾情况。得知该情况后,黄富强立即赶赴灾区,在象珠镇、唐先镇等受灾严重地区利用无人机提前了解路况和村庄损坏程度,搜索被困群众,并及时将险情通过实时拍摄的图像和视频传回抢险指挥部。由于事发突然,黄富强必须通过自己的判断进行全方位的排查,他不仅要操作无人机精准地在空中飞行,还要时刻

盯着画面搜索情况。

当天,黄富强操控的无人机共计飞行了6个多小时,观察受灾村庄10多个,帮助指挥中心直观掌握了洪涝的强度和分布状况,为救灾工作做出了积极的贡献。

虽然取得了一定的成绩,但我还要继续努力,希望能在未来为服务群众和打击犯罪作更大的贡献。黄富强时刻提醒着自己。



退休民警 志愿服务

12日,市公安局33名退休民警来到西溪镇金园自然村开展志愿服务,向村民们普及和宣传了禁毒、新型电信诈骗防范等相关知识。图为老干部们的合影留念。

通讯员 田馨

扫黑除恶举报方式

举报电话:0579-87102993或110
网络举报:微信公众号“永康公安”举报平台
来信地址:市公安局扫黑除恶办公室
举报地址:丽州北路1号公安局接访室



关注永康公安微信 每日获取平安资讯

黑恶势力 个个喊打
平安建设 人人参与